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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Verbos na forma nominal 

Leia:  

Regulação do ciclo da água 

 

 As plantas também desempenham um papel crucial na regulação do ciclo da água. Por 

suas raízes, elas absorvem água do solo. Grande parte dessa água sai da planta, por meio das 

folhas na forma de vapor. É a transpiração vegetal, que umidifica e refresca o ar. Parte do vapor 

de água liberado pelas plantas se condensa, formando nuvens, que levam às chuvas. Ao regular 

o ciclo da água, as plantas ajudam na manutenção do clima, evitando secas ou inundações 

extremas. 

 

Disponível em: <https://www.invivo.fiocruz.br>. 

 

Questão 1 – Aponte o trecho que contém um verbo no particípio:  

(     ) “As plantas também desempenham um papel crucial na regulação do ciclo da água.” 

(     ) “Grande parte dessa água sai da planta, por meio das folhas na forma de vapor.” 

(     ) “Parte do vapor de água liberado pelas plantas se condensa, formando nuvens [...]” 

 

Questão 2 – No trecho apontado anteriormente, o verbo no particípio indica: 

(     ) a voz ativa.  

(     ) a voz passiva.  

(     ) a voz reflexiva.  

 

Questão 3 – No texto, há um verbo no infinitivo. Identifique-o:  

______________________________________________________________________________ 

 

Questão 4 – O verbo no infinitivo identificado acima é: 

(     ) impessoal.  

(     ) pessoal flexionado.  

(     ) pessoal não flexionado.  

 

Questão 5 – Sublinhe o verbo no gerúndio na frase: 

 

“[...] as plantas ajudam na manutenção do clima, evitando secas ou inundações extremas.” 

 

Questão 6 – O verbo no gerúndio, sublinhado na questão anterior, classifica-se como: 

(     ) intransitivo.  

(     ) transitivo direto.  

(     ) transitivo indireto.  
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